



2024年3月  
26 星期二  
农历甲辰年  
二月十七  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第15485期)  
(今日 20 版)

# 凝心聚力谱写中国式现代化长治篇章

——热烈祝贺市政协十四届三次会议开幕



春风浩荡迎盛会，凝心聚力开新局。3月25日，市政协十四届三次会议隆重开幕。肩负时代使命和全市各界群众重托，来自我市社会各界、各条战线的市政协委员齐聚

一堂，资政建言、共谋发展，为谱写中国式现代化长治篇章凝聚共识、贡献力量。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。在中共长治市委的坚强领导下，全市上下深入贯彻落实中共二十大精

神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府决策部署，攻坚克难、砥砺前行，加快建设全国资源型城市转型升级示范区、现代化太行山水名城、国内一流国际知名生态文化旅游目的地，高质量发展迈出稳健步伐。

(下转第二版)

# 市政协十四届三次会议隆重开幕

陈耳东陈向阳陈望远吴小华到会祝贺 李敏作政协常委会工作报告  
赵文栋作提案工作情况报告

本报讯 记者景萍 刘婷婷报道：凝心聚力新时代，同心奋进向未来。3月25日，政协第十四届长治市委员会第三次会议在市委机关会议厅隆重开幕。会议期间，委员们将认真履行职责、积极建言资政、广泛凝聚共识，为加快建设全国资源型城市转型升级示范区、现代化太行山水名城、国内一流国际知名生态文化旅游目的地，奋力谱写中国式现代化长治篇章汇聚团结奋斗力量。

当天上午，市委机关会议厅内外布置简朴，庄严隆重。大会主席台正中悬挂着象征全国各族人民大团结的政协会徽，十面鲜艳的红旗分列两侧。会场后方悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 为奋力谱写中国式现代化长治篇章贡献政协力量”横幅。

市委书记陈耳东，市委副书记、市长陈向阳，市委副书记陈望远，市人大常委会主任吴小华到会祝贺并在主席台前排就座。

市政协主席李敏，市政协副主席阎新平、赵文栋、崔江华、张宏伟、邱建英及秘书长段林刚在主席台前排就座。

开幕大会由阎新平主持。

在主席台就座的还有：孙刘琳、王志东、崔元斌、贺鑫、杨保春、陈丙骞、王耀、于川、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、黄国珍、秦书伟、杨泽民、李峰、牛金生、桑利刚等。

市政协一级巡视员刘鹏飞在主席台就座。

担任本届市政协委员的十三届市政协副主席杨江波、闫路平、焦吉林也在主席台就座。

本次会议应到委员355人，实到326人，符合规定人数。

上午9时，阎新平宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届长治市委员会第三次会议议程。

李敏代表政协第十四届长治市委员会常务委员会向大会作工作报告。报告分2023年工作回顾和2024年主要任务两个部分。报告首先从七个方面回顾了市政协2023年工



3月25日，中国人民政治协商会议第十四届长治市委员会第三次会议开幕。

本报记者 李路 梁栋 张国平 摄

作，分别是：坚持党的全面领导，在思想政治引领上持续发力；主动融入发展大局，在精准建言资政上持续发力；厚植为民履职情怀，在增进民生福祉上持续发力；做好经常性工作，在提升履职成效上持续发力；彰显统战组织功能，在凝聚发展共识上持续发力；推动履职实践创新，在践行协商民主上持续发力；做实夯基赋能工作，在推动自身建设上持续发力。

李敏指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局

之年，是三年新冠疫情转段后经济恢复发展的一年，也是市政协开拓工作新局面的重要一年。在中共长治市委的坚强领导下，市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大精神，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，充分发挥专门协商机构作用，凝心聚力投身中国式现代化长治实践，为我市推动高质量发展作出了积极贡献。

李敏强调，一年来，市政协常委会坚持从全局中把握政

协性质定位和使命任务，突出在三个方面聚焦发力、履责尽责。一是精心组织扎实开展主题教育，大力筑牢共同思想政治基础。二是贯彻落实市委政协工作会议精神，持续深化专门协商机构建设。三是建设“书香政协”凝聚奋进力量，助力传承弘扬优秀传统文化。

李敏指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民政协成立75周年。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大及二十届二中全会、全国两会和省两会精神，认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想，聚焦市委十二届五次全会暨市委经济工作会议和市政协工作会议确定的目标任务，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，充分发挥专门协商机构作用，用创造性实践、建设性成果，全力助推长治高质量发展和现代化建设。今年市政协要重点做好六个方面工作：坚持党的领导，以更高站位强化政治引领；坚持服务大局，以更高质量开展建言资政；坚持以文化人，以更高自觉服务文化建设；坚持人民至上，以更高要求服务民生改善；坚持同心同行，以更高水平汇聚共识力量；坚持守正创新，以更高标准推进固本强基。

李敏强调，上下同欲者胜，风雨同舟者兴。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共长治市委的坚强领导下，同心同德、实干争先、奋力前行，为推动政协事业高质量发展、谱写中国式现代化长治篇章作出新的更大贡献！

受政协第十四届长治市委员会常务委员会的委托，赵文栋向大会报告市政协十四届二次会议以来的提案工作情况。市政协十四届二次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，充分运用提案形式积极建言资政、广泛凝聚共识，

(下转第二版)

# 市政府与水利部水规总院签署水利技术合作框架协议

陈耳东陈向阳出席签约仪式

本报讯 记者解婷报道：3月24日，市政府与水利部水利水电规划设计总院签署水利技术合作框架协议，本次合作框架协议签约旨在全力做好治水兴水大文章，充分发挥水规总院的技术人才优势，助力长治市水利事业发展，以新质生产力打造长治发展新优势。水利部水规总院党委书记、院长李明，省水利厅党组书记、厅长龚孟建，市委书记陈耳东，市委副书记、市长陈向阳出席签约仪式。市领导贺鑫、黄国珍参加。

李明对长治市水利事业发展取得的新

进展新成效给予高度评价。他指出，今年

龚孟建表示，近年来，山西统筹推进水

资源管理、水生态修复、水工程建设、水灾害防御，现代水网加速构建，水利事业不断取得新进展。长治市高度重视水利工作，高位谋划、高标部署，水利投资、水利改革、水利工程项目及河湖长制等工作走在全省前列。水规总院此次与长治市签署合作框架协议，必将为长治破解水瓶颈、释放水动力提供有力支撑。省水利厅将进一步加强对接合作，做好服务保障，推动双方务实合作取得丰硕成果。

陈向阳在致辞中对水利部水规总院和省水利厅长期以来给予长治工作的大力支持表示感谢，简要介绍了我市市情水情。

他说，近年来，我市认真践行习近平总书记“十六字”治水思路，全面落实“四水四定”，统筹推进“五水综改”，出台《关于全方位推进长治水利高质量发展的决定》，锚定打造“八百里浊漳·美丽的画廊”目标，积极谋划推进重大水利项目建设，全力做好治水兴水大文章。当前，长治正全力打造文旅康养“五大品牌”，加快建设全国资源型城市转型升级示范区、现代化太行山水名城、国内一流国际知名生态文化旅游目的地。水利部水规总院作为国内顶尖行业机构，拥有一流的专家人才、丰富的行业经验、广泛的社会资源，

(下转第二版)

长治市第十五届人民代表大会

第四次会议主席团和秘书长名单

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

主席团(54人，按姓名笔划为序排列)

于川	王宇	王宇红	王志东
王秀蓉(女)	王宏斌	王咏刚	王建中
王霖(女)	王耀	牛金生	牛海江
牛晨霞(女)	平小波	卢展明	田毅青(女)
冯绍波	任江鸿	任国华	刘红(女)
刘忠	孙刘琳(女)	李军印	李佩璋
李晓林	李敏	李智越	李瑜
杨保春	连树斌	吴小华	宋红义
张月飞	张兆祥	张驰	张芬芬(女)
张宏方	陈丙骞	陈耳东	陈望远
赵永进	段尧刚	郝淑芳	贺思宇
贺鑫	秦军	郭晓泓(女)	郭海英(女)
郭康锋	郭强	翟勇	程田青(回族)
路国平	翟耀(兼)		

秘书长：王耀(兼)

# 长治市第十五届人民代表大会

## 第四次会议主席团常务主席名单

(2024年3月25日长治市第十五届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议推定)

陈耳东	吴小华	陈望远	王耀
郭海英(女)	于川	卢展明	秦军
王宇	郭晓泓(女)	连树斌	牛金生

本报讯 记者解婷报道：3月25日，市十五届人大四次会议举行预备会议。市人大常委会主任吴小华主持。市人大常委会副主任王耀、于川、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓，市人大常委会党组成员连树斌及秘书长牛金生出席并在主席台就坐。

会议应出席代表349人，实出席代表309人，符合法定要求。

会议表决通过了大会主席团和秘书长名单；通过了大会议程；通过了议案审查委员会组成人员名单。

吴小华指出，这次会议是在全市上下认真贯彻十四届全国人大二次会议精神，奋力谱写中国式现代化长治篇章的重要时刻召开的一次重要会议。大会的主要任务是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议部署，进一步动员全市上下团结奋斗、真抓实干，扎实推动党中央、省委决策部署及市委工作安排落地落实、见到成效。各位代表要切实把思想和精力集中到市委决策部署和大会指导思想上来，从党和人民的根本利益出发，紧紧围绕全市发展大局，聚精会神议大事，一心一意谋发展，以饱满的政治热情和强烈的责任担当，充分发扬民主，严格依法办事，认真履行职责，顺利完成各项任务，确保大会圆满成功。

# 市十五届人大四次会议主席团举行第一次会议

本报讯 记者桂滨报道：3月25日，市十五届人大四次会议主席团举行第一次会议。会议由主席团成员、市人大常委会主任吴小华主持。

会议推选出大会主席团常务主席；通过了大会日程、大会执行主席分组名单、大会副秘书长名单；表决关于接受辞职请求的决定(草案)，提交各代表团审议；表

决选举和表决办法(草案)，提交各代表团审议；通过代表议案处理办法；通过代表建议、意见处理办法；通过代表提出议案截止时间。

市十五届人大四次会议召开各代表团第一召集人和临时党组织负责人会议

及有关事项作了安排和说明。

吴小华指出，市十五届人大四次会议，是在全市上下深入学习贯彻全国、全省两会精神，加快推进中国式现代化长治实践的关键时期召开的一次十分重要的会议。各位召集人要提高政治站位，组织和引导全体代表把思想和行动统一到中央的部署要求和省委、市委的工作安排上来，严格依法依规按程序组织好审议审查报告、代表

议案建议、大会选举等工作。要引导代表自觉服从大会临时党组和大会主席团的统一领导，严肃会风会纪，保证大会风清气正。各工作机构要各司其职、密切协作，搞好服务保障，精心抓好会务协调、后勤服务、新闻宣传、安保信访、医疗保障等各项工作，确保大会顺畅高效。

各代表团第一召集人和临时党组织负责人，大会秘书处和各组负责人参加。

# 市政协十四届三次会议召开主席会议第一次会议

本报讯 记者常珍珍报道：3月25日下午，市政协十四届三次会议召开主席会议第一次会议。市政协主席李敏主持，市政协副主席阎新平、赵文栋、崔江华、张宏伟、邱建英及秘书长段林刚参加。

会议审议政协第十四届长治市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)，审议政协第十四届长治市委员会第三次会议关于提案工作情况报告的决议(草案)，审议政协第十四届长治市委员会第三次会议政治决议(草案)，决定将上述文件提交常委会会议审议。

# 市政协十四届十二次常委会会议举行第一次全体会议

本报讯 记者常珍珍报道：3月25日下午，市政协十四届十二次常委会会议举行第一次全体会议。市政协主席李敏，市政协副主席阎新平、赵文栋、崔江华、张宏伟、邱建英及秘书长段林刚出席会议。张宏伟主持会议。

会议审议通过政协第十四届长治市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)，审议通过政协第十四届长治市委员会第三次会议关于提案工作情况报告的决议(草案)，审议通过政协第十四届长治市委员会第三次会议政治决议(草案)，决定将上述文件提交全体委员审议。

李敏参加党派组审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告时强调

# 建言资政同心谋发展 凝聚共识合力谱新篇

本报讯 记者刘婷婷报道：3月25日下午，市政协十四届三次会议举行小组会议，审议市政协常委会工作报告和提案工作情况报告。市政协主席李敏与党派组委员一起审议，听取委员们的意见建议。市政协副主席邱建英及秘书长段林刚参加。

审议现场气氛热烈，委员们踊跃发言、各抒己见。大家一致认为，两个报告深入贯彻中共二十大精神和省委、市委工作部署，政治站位高、履职亮点多、谋划工作实，具有很强的思想性、实践性、指导性。

李敏指出，过去一年，在市委的坚强领导下，市政协坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，围绕党政中心工作，积极履职尽责，广泛凝聚共识，各项工作取得明显成效，这其中凝聚着各民主党派和广大委员的智慧与力量。

(下转第二版)